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Díky společnému úsilí Plzeňského kraje, obce Semněvice, společnosti IDEAL Automotive
Bor, s.r.o., a Plzeňského biskupství vznikl v Semněvicích na Domažlicku unikátní krajinný
sad, který bude chránit místní zdroj pitné vody a zároveň obohatí okolní krajinu o nové
biotopové a estetické prvky. Výsadba byla realizována v rámci projektu Zdravá krajina
Plzeňského kraje.

„Sad, vysazený v blízkosti dvou obecních vrtů, strategického zdroje pitné vody pro místní občany,
tvoří 107 stromů původních druhů: 39 jabloní, 34 slivoní a 34 střemch. Stromy byly vybrány s
ohledem na půdní a vodní poměry lokality a tvoří přirozenou ochrannou bariéru, která pomůže
zadržovat vodu v krajině, zlepšovat mikroklima a snižovat riziko vysychání půdy, “ uvedl vedoucí
Odboru životního prostředí KÚPK Martin Plíhal.

Aktivitu realizuje Plzeňský kraj pod hlavičkou Zdravá krajina partner projektu. Od minulého roku
tým zapojuje do svých činností také soukromé firmy, které se podílejí na projektech zaměřených na
ochranu a zlepšování životního prostředí. Výsadba sadu není první společnou aktivitou IDEAL
Automotive Bor a Zdravé krajiny. S tímto významným partnerem jsme již dříve pracovali na rozšíření
pastevního areálu v přírodní rezervaci Janovský mokřad.

„Do dalšího projektu rozvoje naší krajiny jsme se zapojili s velkou radostí. Už minulá spolupráce v
projektu Janovský mokřad dokázala, že tato podpora má velký smysl a dlouhodobý přínos pro krajinu
i společnost,“ uvedla COO firmy IDEAL Automotive Bor, s.r.o., Martina Frühaufová.
„Je to náš druhý projekt v rámci iniciativy Zdravá krajina Plzeňského kraje a máme radost, že se
můžeme podílet na něčem, co skutečně dává hlubší smysl a pomáhá – nejen lidem, ale i přírodě.
Věříme, že Sad zdravého pramene se stane krásným symbolem spolupráce a odpovědnosti vůči
místu, kde žijeme a pracujeme a bude to krok, který zanechá pozitivní odkaz i pro další generace.
Tímto rozhodnutím chceme inspirovat nejen naše kolegy, ale i lidi v okolí – ukázat, že i výrobní firma
může být dobrým sousedem a partnerem pro krajinu.“

Pozemek, na kterém sad vznikl, je ve vlastnictví Biskupství plzeňského a dlouhodobě jej spravuje
místní zemědělec. Ten s výsadbou sadu souhlasil a bude i nadále zajišťovat údržbu travnatého
porostu. O péči o nově vysazené stromy se postará obec Semněvice.
„Název Sad zdravého pramene nevznikl náhodou. Sad vyrůstá u dvou vrtů, které tvoří srdce našeho
vodního systému – pramen života celé obce. Stromy svým stínem a kořeny tyto podzemní zdroje
chrání, zabraňují jejich přehřívání a vysychání. Chtěli jsme proto, aby sad symbolicky nesl jméno,
které připomíná jeho úkol: pečovat o vodu jako o základní podmínku života. Projekt by nevznikl bez
spolupráce Plzeňského kraje, Plzeňského biskupství a naší obce. Je to spojení odborné, občanské i
duchovní péče o krajinu. Církev zde poskytla půdu jako výraz odpovědnosti vůči stvoření a budoucím
generacím,“ doplnil starosta obce Semněvice Antonín Kolář.

Na výsadbě se aktivně podíleli také studenti Církevní ZŠ a SŠ Plzeň, kteří si tak mohli vyzkoušet
praktickou environmentální práci v terénu. „Biskupství plzeňské a Římskokatolická farnost
Horšovský Týn se do projektu zapojily s radostí. Poskytnutím církevních pozemků chceme podpořit
kroky, které přinášejí konkrétní užitek přírodě i místním obyvatelům. Tento sad může být znamením,
že vztah člověka k půdě a vodě není jen hospodářskou nutností, ale i duchovním úkolem. Chceme,



aby Sad zdravého pramene byl místem, kde se péče o krajinu stává vyjádřením vděčnosti za dar
života. Projekt je pro nás příkladem dobré spolupráce mezi církví, obcí, firmami a krajem,“ vyjádřil
se Pavel Růžička za Biskupství plzeňské.

Závěrem akce byl sad symbolicky posvěcen z rukou biskupa plzeňského Tomáše Holuba.

Odborný dohled nad výsadbou zajišťovala společnost Arbocom, která na základě hydrologického a
pedologického průzkumu doporučila vhodný postup a druhovou skladbu výsadby.
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